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Úvodní kontexty. FF UPa, Katedra sociálních věd, 2010.


Anna Hrabáčková se ve své diplomové práci zabývá českým dokumentárním filmem. Její snahou je najít odpověď na to, zda je současný český film (vhodným) tématem či terénem pro sociální antropologii.

Práce je členěna do kapitol, zaměřených na historii „českého“ dokumentárního filmu ve 20. století (počátky kinematografie v českých zemích, předválečná avantgarda, období mezi světovými válkami, válečné období a používání filmu k propagandistickým účelům, poválečné období, 50. léta 20. století, 60. léta a normalizace, vývoj po roce 1989), na současný český dokumentární film (problematika termínu „dokumentární film“, Institut dokumentárního filmu, FAMU, osobnost Karla Vachka a Mezinárodní festival dokumentárních filmů v Jihlavě, ocenění Český lev) a na film Lucie Králové – Ztracená dovolená.

Práci lze charakterizovat jako podstatně, a na požadavky diplomové práce oboru sociální antropologie, až příliš popisnou. Výrazný prostor je věnován historii českého dokumentu a popisu filmu Lucie Králové a okolnostem jeho vzniku, zpracování a přijetí diváky v různých částech světa. Kapitola zaměřená na současný český dokumentární film tvoří výrazně útlejší stať. Přestože, jak Anna Hrabáčková v úvodní části tvrdí, se tato práce zabývá „tématy a kontexty současného českého dokumentárního filmu, a tím snad také možným místem dokumentárního filmu v poli výzkumu sociální antropologie“ (str. 8), ze samotného textu výše uvedené vyplývá spíše implicitně. V textu postrádám hlubší analýzu fakt předložených autorkou, stejně tak širší záběr z odborné literatury a možné propojení s poznatky sociální antropologie. Přestože autorka v závěru tvrdí, že současný dokumentární český film je pro sociální antropologii vhodným terénem, nespecifikuje přesně, jak. 

Po stránce metodologické bych doporučila Anně Hrabáčkové vymezit výrazněji svoji pozici (tj. zkonkretizovat její činnost ve vztahu k organizaci a participaci na filmových festivalech a v rámci různých organizací), dále provést rozhovory se zástupci různých „směrů“ současných představitelů „českého“ dokumentárního filmu namísto používání on-line přístupných rozhovorů či rozhovorů publikovaných v různých časopisech.

Po stránce formální se v práci vyskytuje velmi vysoký počet překlepů (například str. 9, 10, 19, 22, 33, 38, 48 a další). Doporučila bych také citovat dle normy elektronické odkazy.

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení dobře. 

Dne 23.8.2008
PhDr. Lívia Šavelková, PhD.
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